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при тривалому руйнуванні та вивітрюванні руди, розчиняються  і поглинаються 

корінням рослин. 

Особливістю колообігу фосфору є те, що він має лише одну газоподібну 

сполуку – фосфін, який утворюється під час гниття органічних решток. Більшість 

фосфатів не розчинні у воді. Мінералами є апатити і фосфорити. У ґрунті фосфор 

входить до складу решток мертвих організмів. Поширеним фосфоровмісним 

добривом є гуано – послід морських птахів. Редуценти мінералізують органічні 

сполуки фосфору з відмерлих організмів у фосфати, які знову споживаються 

коренями рослин. Сполуки фосфору накопичуються на дні водойм і в 

прибережній зоні морів та океанів у вигляді решток живих організмів і фосфатів. 

На суходіл потрапляють з рибою та під час видобування корисних копалин. 

Кислотні дощі прискорюють міграцію фосфору завдяки розчиненню фосфатів. 

Фосфор бере участь у великому природному колообігу речовин. Без 

Фосфору немає життя. Рослини нагромаджують Фосфор і забезпечують ним 

тварин. Однак циклічно колообіг Фосфору в природі не замкнений, і людина 

змушена поповнювати його запаси в ґрунті. 
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ОСНОВНІ МОДЕЛІ СУСПІЛЬСТВА В УМОВАХ ПОСТІНДУСТРІАЛЬНОЇ 

ЕКОНОМІКИ 

 

Формування постіндустріальної економіки та постіндустріального 

суспільства  – глобальний вектор розвитку сучасного соціуму. Але вибір шляху 

і напряму розвитку, способів реалізації цих стратегій, залежить від певних 

особливостей розвитку тієї чи іншої країни. Існує багато класифікацій за якими 

формуються моделі постіндустріального суспільства.  

Найбільш відомими моделями постіндустріального суспільства є східна та 

західна моделі розвитку країн, що обрали інформаційний простір для їх 

розвитку. До західної моделі, в сучасному світі, відносять американську, 

європейську та скандинавську моделі.  До східної, в свою чергу, належать, 

японська, младоазійська та індійська [1.]. Ця класифікація характеризується  

регіональністю та територіальною розміщеністю країни.  

Відомий філософ та соціолог М. Кастельс виділяє у своїх дослідженнях 

такі молі формування постіндустріального суспільства: 

• «модель Силіконової долини» - американська модель – відкрите 

постіндустріальне суспільство, яке формується на базі ринкових відносин; 

• «сінгапурська модель» - авторитарне постіндустріальне суспільство; 

• «фінська модель» - контрольоване інформаційне суспільство, де 

основний аспект – добробут [2 ]. 

Загалом можна сказати, що західна та східна моделі постіндустріального 

суспільства, протилежні,  і перебувають у постійній конкуренції між собою. 

Так, як Сполучені Штати Америки, Країни Європейського союзу та 
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Японію вважають країнами, де найкраще спостерігається розвиток 

постіндустріального  типу економіки. На основі цього, можна виділити  три 

моделі суспільства, що виникають на базі постіндустріальної економіки : 

традиційно – інноваційне японське суспільство, капіталістичне американське та 

культурно – етичне європейське [3]. 

Японська модель дійсно відповідає своїй назві, так,  передбачає розвиток 

новітнього ііноваційного суспільства, що формується в умовах  технологічного 

устрою на основі сформованих, вкорінених традиціях. Це дуже важливий 

фактор, який суттєво відрізняє японське населення від інших національностей, 

від європейців та американців зокрема. Уряд Японії вважає, що науково – 

технічний прогрес важливий для розвитку національної економіки і тому цей 

інноваційний потенціал є надзвичайно важливим вцілому [4]. 

З метою посилення ролі інновацій у сфері розвитку економіки  Японії, 

виділяють такі основні характеристики:  

• зміна обмежень, щодо залучення фінансових ресурсів в інноваційні 

галузі з боку світового ринку; 

• захист вільної торгівлі, яка інформує про світовий ринок та його 

потреби в розрізі інновацій; 

• надання пріоритету капіталовкладення в інноваційну сферу. 

Фактором успіху в цій моделі, були і залишаються вагомі, значні витрати 

на наукові дослідження, високий пріоритет технологій для розвитку 

інформатизованого, нового типу суспільства [5]. 

Японська модель передбачає використання інформаційних технологій для 

створення високорозвиненого суспільства, яке базується на знаннях[6]. 

Американська модель суттєво відрізняється своїм зосередженням на 

підприємництві, зокрема її автономією.  Ця модель заснована на використанні 

ринкових механізмів і орієнтована, передусім, на надання послуг населенню й 

бізнесу [2]. Економічний розвиток за цієї моделі,  передбачає виділення 

інформаційної технології, куди держава вкладає кошти, забезпечуючи їй 

пріоритет. В основі цього лежить концепція  політичної та економічної стратегії 

розвитку  держави.  [4] 

Основна концепція американської моделі  передбачає соціально – 

економічний розвиток, який сприяє переважання приватного сектору над 

державним [5].  Американська політика та економіка направлені на інноваційну 

діяльність, яка є головною у подальшій політичній та економічній стратегії 

держави. Спостерігається я суттєвий вплив на інформаційну сферу, який 

відчутний і на глобальному рівні, тобто на світовому ринку  [2]. 

Європейська модель  характеризується політичною спрямованістю 

програм побудови інформаційного суспільства дл певних держав, становлення 

постіндустріальної економіки. Європейський напрямок передбачає підвищення 

не рівень, а якість життя, що в свою чергу виражається у їх культурі. Європейська 

культура приймає всі досягнення науково – технічного прогресу, новітні 

технології, інновації,  і тому вона вважається більш наближеною до 

постіндустріалізму [3]. 
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Отже, можна сказати, що всі моделі суспільства, які виникають на базі 

постіндустріальної економіки мають певні особливості, які виражаються у 

застосуванні їх певними країнами. Окресливши певні теоретичні аспекти кожної 

з моделей, бачимо, що американська та європейська моделі мають багато 

спільних рис. Тоді  як японська відрізняється від них своєю самобутністю, 

традиціями, історичними відмінностями та типом постіндустріального 

суспільства, що формується на базі постіндустріального розвитку. 

 Отже, дані моделі є інструментом для формування постіндустріальної 

економіки, що допомагає країнам займати лідируючі позиції на світовому ринку.  
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ТОВАРНОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВ 

 

В економічних умовах сьогодення в господарюванні підприємств 

спостерігається стрімка зміна конкурентного, економічного та соціально-

культурного середовища підприємства. Для збереження 

конкурентоспроможності підприємство змушене ефективно управляти своїм 

товарним портфелем за допомогою як технологічного розвитку так і з 

врахуванням та дослідженням ресурсної політики підприємства. 

Відтак, підприємство можна вважати успішним у випадку, коли 

запропонований підприємством на ринку товар або послуга буде мати попит, і, 

задовольняючи потреби споживачів, тим самим приносити фірмі прибуток. Для 

досягнення конкурентоспроможності виробленого товару або послуги 

підприємству необхідно приймати ряд маркетингових рішень в розрізі товарної, 

цінової, збутової, комунікаційної та ресурсної політики. 

У науковій літературі приділяється багато уваги розгляду сутності 

товарної політики. Зокрема вивченню товарної політики приділяли багато уваги 

такі науковці як: Головацька Л.В., Примак О., Малюк С.О., Блонська В. І., 

Головацька Л. В., Горохова Т.В. 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/polit_2017_5_9
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%91%D0%BB%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D0%92$
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%93%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D0%9B$
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